

Daniel Heider: Suárezova metafyzika

Školitelský posudek disertační práce

Předložená disertační práce je prvním, ve značném rozsahu původním, českým příspěvkem k problematice Suárezovy metafyziky. Je potěšitelné, že se jedná o příspěvek mimořádně zdařilý, který dosahuje svou vědeckou úrovní úrovně kvalitních příspěvků podobného zaměření, jež vznikly v posledních zhruba třiceti letech v zahraničí (především ve francouzské, německé a americké oblasti).

Práce překvapuje především svým širokým záběrem. Nevyčerpává samozřejmě Suárezovu metafyzickou soustavu v celém jejím velkém rozsahu, ale autorovi se zdařilo vybrat z ní s přehledem klíčové náměty, jež propůjčují Suárezově filosofické soustavě její charakteristický ráz. Disertace je založena na podrobné znalosti pramenů, jež autor zkoumá samostatně, s kritickým přihlédnutím k veškeré (pokud jsem s to posoudit) relevantní sekundární literatuře k námětu. Předvedení problémů je jasné, při své budoucí práci by autor mohl snad jen více odlišit výklady zásadní důležitosti od výkladů podružnější povahy, tak aby jeho styl nabyl větší plasticity. Všeobecné závěry, které ze svých podrobných analýz vyvozuje, osobně v některých bodech neakceptuji, ale je třeba říci, že se jedná o problematiku diskusní, na jejíž řešení ode dávna byly, a jsou i dnes, mezi historiky filosofie různé názory. Plně proto respektuji samostatné, ostatně vždy pečlivě zdůvodněné, autorovo stanovisko. Protože je tento posudek posudkem školitelským, nikoli oponentským, omezují se na toto konstatování.

V exempláři, který mi byl předložen k posouzení, jsem si povšiml některých drobných technických nedostatků (jedná se hlavně o početné překlepy v latinských, ale i řeckých citacích), na které jsem autora upozornil. Vzhledem k tomu, že mě ubezpečil, že je včas odstraní, **doporučuji tuto pozoruhodnou práci, přesahující svým rozsahem i kvalitou, co od doktorské disertace obvykle očekáváme, jednoznačně k obhajobě.**

Nepochybuji, že mgr. D. Heider bude i po dosažení doktorského titulu v práci, kterou svou disertační prací tak úspěšně zahájil, dále pokračovat a že bude významně přispívat k obnově naší filosofické tradice doma, a k její důstojné reprezentaci na mezinárodním fóru.

prof. dr. Stanislav Sousedík,
školitel.

14.7.2007.

